
                      

 

 

Znalosť viacerých jazykov otvára človeku dvere do sveta 

 

Program cezhraničnej spolupráce Interreg V-A Slovenská republika – Rakúsko podporuje 
kooperáciu a rozvoj regiónov na oboch stranách hranice. Jeho súčasťou je projekt 
„Kooperácie v oblasti vzdelávania v pohraničnom regióne SK-AT_bilingválne“, do ktorého 

sa v bratislavskom Novom Meste zapojilo až šesť základných a deväť materských škôl.  

3. novembra 2022 sa na pôde nášho miestneho úradu uskutočnila prednáška tematicky 
spojená s putovnou výstavou, kde sa stretli zástupcovia spolupracujúcich inštitúcií, lektori 
a experti s riaditeľkami základných a materských škôl. Mgr. Martina Emrich (lead partner 
projektu) z oddelenia materských škôl Úradu Dolnorakúskej krajinskej vlády zhrnula 
v úvodnom príhovore dosiahnuté výsledky a oboznámila hostí s vytvorenými pracovnými 

materiálmi, ktoré pomáhajú pri výuke jazykov a spoznávaní iných kultúr.  

Pre všetkých lektorov, ktorí sa v našich školských zariadeniach venujú výuke nemeckého 

jazyka, bola mimoriadne zaujímavá a prínosná prednáška odborníčky na viacjazyčnú výchovu 

Mag. Zweteliny Ortega s názvom „Dvojjazyčnosť – predsudky a výhody“. Vysvetlila, ako 
prirodzene a intuitívne sa deti oboznamujú so slovnou zásobou, objavujú princípy fungovania 

gramatiky, či získavajú mnohé kompetencie, ktoré sú pre ne neskôr v živote mimoriadne 

prospešné. „Svet zajtrajška patrí viacjazyčným a mobilným ľuďom,“ uviedla a účastníci s jej 
názorom rozhodne súhlasili. Poskytla mnohé praktické rady učiteľom i rodičom, ako a kedy 
by mali používať rodný a cudzí jazyk, odporučila robiť postupné kroky a udržať si realistické 

očakávania. Vysvetlila, že viacjazyčnosť deti nepreťažuje, skôr naopak, pomáha im rozvíjať 

svoje schopnosti, komunikovať a dosahovať lepšie výsledky aj v iných predmetoch, napríklad 

v matematike. 

V živej diskusii prebrali účastníci prínosy spolupráce, svoje skúsenosti i očakávania, ale aj 

možnosti ďalšieho rozvíjania programu. Zhodli sa, že neviditeľným, no veľmi cenným 

prínosom sú osobné priateľstvá a nadviazané kontakty, vďaka ktorým sa inšpirujú navzájom.  
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